

今日雁门

JIN RI YAN MEN

代县县情通报 (内部资料) 代县融媒体中心主办 第1396期

2024年10月8日 农历甲辰年 农历九月初六 星期二



吴存荣一行在代县雁门王酒业有限公司调研

县委常委会议召开

崔崢岭主持

本报讯(记者 安计荣)9月27日,代县县委常委会议,传达学习习近平总书记在全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会、全国教育大会上和在甘肃、陕西宝鸡考察时的重要讲话精神,听取全县群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作情况汇报。市委常委、县委书记崔崢岭主持会议并讲话。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在甘肃、陕西宝鸡考察时的重要讲话精神,坚持把发展特色优势产业作为主攻方向,聚焦传统产业改造升级、战略性新兴产业培育壮大、未来产业前瞻布局,大力实施创新驱动、科教兴县、人才强县战略,强化重点领域改革攻坚突破,扎实运用践行好“千万工程”经验,有力有效推进乡村全面振兴,统筹推进以县城为重要载体的新型城镇化建设,加大全县文物和文化遗产保护利用力度,扎实推进党纪学习教育常态化长效化,奋力谱写中国式现代化代县篇章。

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记在全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,以进一步全面深化改革为动力,统筹推进水资源、水环境、水生态治理,扎实抓好推进滹沱河生态环境综合治理、乡村生活污水治理设施建设,加快重点行业节能降碳改造和设备更新,着力构建体现代县特色优势的现代化产业体系,推动发展方式全面绿色转型,全方位、全地域、全过程加强生态环境保护,加快建设

人与自然和谐共生的美丽代县。

会议强调,要认真贯彻落实习近平总书记在教育大会上的重要讲话精神,紧盯建设教育强县这一目标不放松,紧紧围绕立德树人这个根本任务,树牢优质均衡创建和教育质量提升两个核心,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,统筹推进中小学思想政治教育一体化建设,持续深化教师管理综合改革,抓投入改条件、抓管理强队伍、抓质量促提升,进一步加大校长队伍、班主任队伍、教师队伍培育力度,不断推动教育真正成为中国式现代化代县实践的重要支撑。

会议要求,群众身边不正之风和腐败问题集中整治是党中央、省委、市委高度重视的一项工作,是推动反腐败斗争向基层延伸、解决群众“急难愁盼”问题的具体行动。全县各级各部门要进一步提高政治站位、强化思想认识,把开展集中整治与深化党纪学习教育、整治形式主义为基层减负等工作结合起来,发扬斗争精神,突出严实导向,加强问题线索排查,提升办案质效,强化以案促改、以案促治,以更高标准、更严要求推进集中整治工作,持续巩固风清气正的政治生态。要坚持监督、办案、整改、治理贯通,把点上改与面上治、当下改与长久立结合起来,健全制度、补齐短板、堵塞漏洞,真正做好集中整治“后半篇文章”。

会议还研究了其他有关事项。

本报讯(记者 李伟蓉)9月25日至26日,省政协党组书记、主席吴存荣带领省政协调研组赴代县围绕文物和文化遗产保护与利用、县域经济转型发展等方面进行调研。市政协党组书记、主席范建民,省政协副秘书长薛永辉,市委常委、代县县委书记崔崢岭参加调研,市政协秘书长王培雄,县委副书记、县长张志杰,政协主席陈月峰一同参加。

在代州文庙、边靖楼、阿育王塔、长城雁门关段,吴存荣一行通过实地察看、听取介绍等方式,详细了解文物保护和活化利用、历史文化挖掘、文旅产业品牌打造等情况并提出指导性意见。吴存荣指出,要加强文物保护利用,加快推进文旅融合发展,用心用情推动文物保护和文旅产业高质量发展;要深入挖掘文物所蕴含的文化内涵和时代价值,努力提升文物保护管理水平,切实做到在保护中发展、在发展中保护;要坚持以游客为中心的服务理念,不断提高服务质量,进一步带动涉旅产业、产品的创新发展,全面提升文化遗产保护与利用水平。

在代县雁门王酒业有限公司,吴存荣一行参观黍酿博物馆,查看黄酒生产车间和实验室,详细了解黄酒历史渊源、生产流程、酿造工艺等企业生产情况,全面了解代州黄酒专业镇建设和黄酒产业发展态势。他指出,代州黄酒历史悠久,其酿造工艺是值得骄傲的省级非物质文化遗产,要追根溯源,深入挖掘代州黄酒历史文化精髓,全力做好代州黄酒的传承和创新工作,推动黄酒产业振兴发展;要坚定信心,抢抓发展机遇,不断培育壮大代州黄酒产业,为高质量转型发展提供强有力支撑。

省政协党组书记、主席吴存荣在代县调研

中共代县县委理论学习中心组学习会议召开

本报讯(记者 安计荣)9月27日,中共代县县委理论学习中心组举行学习会议,围绕“深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,以进一步全面深化改革持续推动代县高质量发展”主题,集中学习了习近平总书记在党的二十届三中全会第二次全体会议上的讲话精神和《整治形式主义为基层减负若干规定》文件精神。市委常委、县委书记崔崢岭领学并提出贯彻落实要求。市委列席旁听第三工作组组长、市委统战部副部长张斌及工作组其他成员列席旁听并作学习点评。

崔崢岭强调,改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝,全面深化改革是推进中国式现代化的强大动力。要坚持党的领导,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,为推动代县高质量

发展提供坚强保障。要把握目标任务,紧扣“七个聚焦”、贯彻“六个坚持”,推动全面深化改革不断向广度和深度延伸。要强化理论学习,赋能高质量发展,为助推中国式现代化代县实践贡献智慧和力量。要加强宣传引导,多渠道多角度开展丰富多彩的宣传活动,让全会精神如春风化雨般深入人心。要聚焦县域发展,认真谋划产业转型、项目建设、乡村振兴等改革重点任务,不断厚植高质量发展根基。要持续增进民生福祉,切实办好教育、就业、医疗等方面民生实事,让改革发展成果更多更公平惠及人民群众。要统筹发展与安全,构建全方位安全生产责任体系,抓实信访矛盾化解,坚决守牢改革底线。要狠抓落实担当,弘扬“四下基层”优良传统,强化正风肃纪,锻造过硬队伍,确保

改革取得实实在在的成效。要减轻基层负担,着力破解基层治理“小马拉大车”突出问题,真刀真枪推进问题检视整改,使基层干部“轻装前行”,以改革赋能高质量发展。

张斌在点评讲话中指出,代县县委理论学习中心组对理论学习高度重视、准备充分、内容详实、流程规范、联系实际、效果良好,中心组成员把全面深化改革的思想自觉、政治自觉和行动自觉体现在代县高质量发展的全过程各领域,真正起到了“关键少数”的引领示范作用。她强调,代县要提高政治站位,准确把握中心组理论学习新要求,全面提高执政能力,共同担负起新时代新征程党的使命任务。要聚焦重点任务,规范学习管理,着力提高理论学习质量,不断从中汲取奋进力量。要坚持学思用贯通、知信行统一,真正用理论破解难题,切实把学习成效转化为推动党的事业发展的生动实践。

会上,县委理论学习中心组成员张东家、石高岚、柳利福围绕“学习贯彻党的二十届三中全会精神”,结合工作实际作了交流发言。会后,县委理论学习中心组成员进行了知识问卷测试,市委列席旁听工作组与中心组部分成员进行了谈心谈话。

市老干部观摩团深入代县观摩考察重点项目建设

本报讯(记者 王妍婷)9月27日,市老干部观摩团一行深入代县观摩考察重点项目建设情况。市委常委、代县县委书记崔崢岭,市委组织部副部长、市老干局局长乔震宇,代县县委副书记、县长张志杰,县委副书记贾平华,县领导王雷平、李宝炎、李学宇一同参加。

观摩团一行先后前往久力科技制造有限公司、格林贝斯光伏设备有限公司、雁门王酒业有限公司、代县第二实验小学、紫塞停车场、雁门公园、县委党校、家庭工坊非遗产品展示馆和代州古城景区游客

中心等,认真听取项目负责人基本情况介绍,详细了解代县在项目建设、产业发展、教育教学、城市基础设施建设、文旅产业融合和非物质文化遗产传承等方面的发展情况。

观摩团一行边走边看,切身感受代县近年来取得的新进展、新成就,对代县的各项工作给予充分肯

定。大家一致认为,代县发展思路清晰、方向准确,整体工作有亮点,有特色,有内涵,走出了一条适合自身发展的路子,希望代县再接再厉、攻坚克难、抢抓机遇、乘势而上,聚力科技创新,加快产业转型,把资源优势转化为发展胜势,不断开创经济社会发展新局面。